

24小时新闻热线
96709全国百姓放心示范医院
济南市中心医院
每周开出特等线索奖1000元线索见报即奖
30-800元
同一条线索 不重复获奖新闻联动
生活帮
96005900

昨天刮南风，省城煤气中毒事件急升 一名刚过28岁生日的小伙子不幸去世

医生建议：使用煤炉取暖，要经常检查烟囱和烟道是否通畅
此外室内必须保持良好的通风，千万不要过于密封，以防煤气倒灌发生意外



生活日报2月23日讯(记者 任鹏)今天早上7点左右，五里牌坊西街1号某住户家发生煤气中毒事件，户主夫妻两人暂无大碍，但28岁的儿子不幸身亡。记者采访了解到，截至23日下午5点，在24小时时间里，省城居民煤气中毒的事件总共发生了5起。有关人士分析认为，煤气中毒事件多发，与天气转暖吹南风有很大关系。

今天上午，记者赶到了省立医院急救中心，见到了正在接受治疗的夫妻两人。男主人王先生的情况相对较重，暂时还没有脱离危险，妻子是一家人中中毒最轻的。记者看到，王先生的妻子意识还算清醒，但是自己不能行走，走路需要旁人的搀扶。

记者了解到，两个人目前都必须进行高压氧舱治疗，具体病情还需要进一步的观察。

随后，记者又来到了这对夫妇的住所，他们家中有几位亲戚，有人表示不方便接受采访。

“这对夫妇是聋哑人，一家三口煤气中毒，儿子今年刚过28岁生日，已经不行了。”三楼的江先生对记者说。江先生介绍，今天早上7点左右，自己的家门被楼上的住户敲响了，说是隔壁邻居老王一家三口煤气中毒，让过去帮忙。

江先生告诉记者，王先生的妻子中毒较轻，早上起来发现丈夫和儿子昏迷没有醒来，便踉踉跄跄地去敲对面住户的门，寻求帮助。

“我进去看见老王和儿子直挺挺躺在床上，赶紧拨打120和110，然后又通知老王的亲戚。”江先生说，“老王夫妻



五里牌坊西街发生煤气中毒事件的某居民楼。(记者 任鹏 摄)

俩被送到省立医院，儿子却不行了，开死亡证明用的户口簿和身份证还是我找出来的，孩子没了太可惜了。”

江先生和一位居民分析说，由于天气转暖，刮的是南风，可能是因为煤气倒灌进入屋里，让这一家煤气中毒。

“我去老王屋里看了，刚进门的地方生着一个炉子，烟囱是直接接入楼房的烟道，然后通过屋顶排出。”

记者了解到，这一宿舍区没有实行集中供暖，不少居民家都使用了煤炉取暖。

23日下午，市民李先生又给本报打

来电话称，省城西部的东宇花园小区里有三位居民煤气中毒，导致昏迷。

记者采访了解到，截至2月23日下午5点，在24小时时间里，省城煤气中毒事件总共发生了5起。有关人士分析认为，发生的这些煤气中毒事件，与天气转暖吹南风有很大关系。

120急救医生在接受记者采访的时候给出建议：市民使用煤炉取暖的时候，除了要经常检查烟囱和烟道是否通畅之外，室内必须保持良好的通风，千万不要过于密封，以防煤气倒灌发生意外。

工地上抓到一只“大老鼠” 一鉴定，原来是只珍贵的麝鼠

麝鼠属国家一级保护动物，它的腺体可以做香料

生活日报2月23日讯(记者 吴永功 实习生 杜娜)俗话说“过街老鼠，人人喊打”。可这只老鼠，您可打不得，它是国家一级保护动物呢！今天，长清某工地工人们发现了一个像老鼠一样的“怪物”：身子像老鼠，但比老鼠大很多，体长有30多厘米，后五趾间还有蹼。

今天下午记者获悉，济南市动物园接待了一位从长清赶过来的市民，这位市民抱着个纸箱子，纸箱里有一只看起来非常肥大的“老鼠”。动物园专家检查后发现，原来是只麝鼠，还是国家一级保护动物。

下午2点半左右，记者赶到了济南市动物园，见到了这只“大老鼠”，此时的它正老实地趴在纸箱子里，眯着眼，样子很是乖巧。

记者目测了一下，这只大个头的“老鼠”身长30多厘米，身宽大约有20厘米，尾巴约20厘米长，有成人食指那么粗，浑身棕灰色的毛非常漂亮。

抱着纸箱子前来寻求鉴定的李先生说，这只“大老鼠”是在长清一处建筑工地上发现的。

“我们工地就在长清大学城那里，

昨天7点多，我们正准备搭建板房，给大家伙住宿用，在拿板房材料的时候，突然从草坪里跳出来一个动物，蹦着跳着吓了我们一跳。”李先生说，工人们也没多想，就赶紧取来口袋，把它抓了起来，然后放到一个纸箱里。

记者在动物园看到，装“大老鼠”的纸箱是双层的，小纸箱外又套了一层大纸箱，李先生解释说：“这家伙不老实，把里面的纸箱咬了个大洞，所以又套了一层。”

动物园高级工程师马战说：“经过鉴定，这是一只麝鼠，它的腺体可以做香料，一般是人工饲养；这只麝鼠应该是野生的，它是我们园接收到的第一只麝鼠。”

据了解，麝鼠是国家一级保护动物，一般生活在池塘、水沟中，在陆地上极为少见，俗称“水耗子”。雄性麝鼠在4—9月繁殖期间能通过生殖系统的麝鼠腺分泌出麝鼠香，具有浓烈的芳香味，所以得名“麝鼠”。麝鼠原产北美洲，20世纪初才引种到欧洲，1957年开始引进到我国。

目前，这只麝鼠已经被动物园收养。



被逮住的麝鼠。(记者 吴永功 摄)

热闻麻辣烫

酒店顶棚突然起火 里面的人浑然不觉

生活日报2月23日讯(记者 王红妮)2月23日下午，师范路西首金牛建材市场附近的满堂喜大酒店二楼顶棚意外起火，所幸火灾没有造成人员伤亡。

下午2点40分，记者闻讯赶到位于建材市场附近的这家酒店时，酒店外停着三四辆消防车，有多名消防队员进出酒店西侧的一个厨房门，酒店外还有不少围观的人。现场已经见不到明火，不过酒店的二楼顶棚被烧出一个大窟窿，看起来焦黑一片。

“刚才火着得不小啊，一开始饭店里的人还不知道呢！”附近的目击者崔女士告诉记者，下午2点左右，酒店的二楼顶棚突然起火冒烟，一位过路的女士发现情况，赶紧跑到酒店叫人：“你们还吃饭呢，外面着火啦！”听到喊声，酒店里的人跑了出来。

在酒店一楼的厨房里，厨师长的身上沾满了灭火器喷出来的干粉，他告诉记者，事发时员工们正在一楼吃饭，有的还在刷盘子刷碗，没有人发觉酒店的二楼顶棚起火了，听到外面有人喊起火了，员工们才赶紧跑到了酒店外。“我扛着灭火器上二楼灭火了，饭店里有十几个灭火器都用上了。”厨师长告诉记者。

据了解，事发后，消防车很快赶到了现场，消防战士用水枪扑救了20多分钟，大火最终被扑灭，没有人在火灾中受伤。目前，火灾原因还在进一步调查中。

女友提出要分手 男子情绪失控砸人家车

2月22日晚7时许，市民王先生骑电动车到黑虎泉西路的一家蛋糕店买蛋糕。

就在王先生挑选蛋糕时，他突然听到有人说外面一个男的正发疯似的摔打一辆电动车，王先生立刻跑了出去，发现一名二十多岁的年轻男子正对着他的电动车又踢又砸。“你想干什么？”王先生见状立马就急了，上前将男子推开。“你的车挡着我的路了！”男子也毫不示弱，两人随即发生争执。和砸车男子同行的一名女子则上前劝架。

在附近巡逻的巡警二中队民警发现情况，迅速上前将双方拉开。经查，砸车男子姓杨，当晚杨某和女友在泉城广场游玩时发生争吵，女友提出分手遭到杨某的拒绝。当二人行至这家蛋糕店附近时，杨某情绪失控，将王先生停放在路边的电动车踹倒发泄。

事后，经过民警调解，杨某向王先生赔礼道歉，并赔偿了80元钱。(记者 王红妮)

自称遭追债躲进居民楼 一持刀男子被拘留

2月22日上午10时40分，住在纬四路附近的韩先生回家拿东西时，发现楼道内有个陌生男子，韩先生问男子找谁，男子称其欠别人的钱，被追债人追到这里。男子对韩先生说，他刚才是通过楼旁边的窗户爬进来的，韩先生遂打110报警。

民警来到现场，在楼道的窗台上找到一把砍刀，便将男子带回派出所。

经审讯，男子姓李，19岁，济宁人，无业。据李某交代，他于2009年在济南借过高利贷，欠债主2000余元。22日上午，李某从外地乘火车来到济南市打工，并买了一把砍刀防身。没想到的是，李某在火车站恰巧遇见了债主。为了躲过债主，李某一路跑到纬四路韩先生的家附近，通过窗户爬进韩先生家的楼道，并将砍刀藏匿在窗台上，结果被韩先生发现报了警。

目前，男子因持有管制刀具被治安拘留。(记者 万兵兵)